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Spørgsmål: Politikerne på Christiansborg 

skal snart diskutere, hvordan en kommende 

CO2-afgift for landbruget skal udformes. Du 

kan betragte de følgende udsagn som en 

diskussion mellem tre personer. Vi vil gerne 

høre, hvem du er mest enig med. A siger: 

Landbruget skal pålægges en CO2-afgift, 

som rammer lige så hårdt som i andre 

sektorer. B siger: Landbruget skal pålægges 

en mindre CO2-afgift, så der tages særlige 

hensyn til landbruget. C siger: Landbruget 

skal slet ikke pålægges en CO2-afgift. 
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1. Frekvenser 

Tabel 1: Politikerne på Christiansborg skal snart diskutere, hvordan en kommende CO2-afgift for landbruget skal udformes. Du 
kan betragte de følgende udsagn som en diskussion mellem tre personer. Vi vil gerne høre, hvem du er mest enig med. A siger: 
Landbruget skal pålægges en CO2-afgift, som rammer lige så hårdt som i andre sektorer. B siger: Landbruget skal pålægges 
en mindre CO2-afgift, så der tages særlige hensyn til landbruget. C siger: Landbruget skal slet ikke pålægges en CO2-afgift. 

 Procentandel 

Mest enig med A 
33 % 

(344) 

Mest enig med B 
33 % 

(341) 

Mest enig med C 
18 % 

(183) 

Ikke enig med nogen af dem 
6 % 

(63) 

Ved ikke 
10 % 

(101) 

Total 
100 % 

(1032) 

Statistisk usikkerhed +/- 3,1 % 
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2. Kryds med køn 

Tabel 2: Politikerne på Christiansborg skal snart diskutere, hvordan en kommende CO2-afgift for landbruget skal udformes. Du 
kan betragte de følgende udsagn som en diskussion mellem tre personer. Vi vil gerne høre, hvem du er mest enig med. A siger: 
Landbruget skal pålægges en CO2-afgift, som rammer lige så hårdt som i andre sektorer. B siger: Landbruget skal pålægges 
en mindre CO2-afgift, så der tages særlige hensyn til landbruget. C siger: Landbruget skal slet ikke pålægges en CO2-afgift. / 
Køn 

 Mand Kvinde Total 

Mest enig med A 
35 % 

(180) 

31 % 

(164) 

33 % 

(344) 

Mest enig med B 
34 % 

(175) 

32 % 

(166) 

33 % 

(341) 

Mest enig med C 
20 % 

(103) 

15 % 

(80) 

18 % 

(183) 

Ikke enig med nogen af dem 
6 % 

(31) 

6 % 

(32) 

6 % 

(63) 

Ved ikke 
4 % 

(20) 

16 % 

(81) 

10 % 

(101) 

Total 
100 % 

(509) 

100 % 

(523) 

100 % 

(1032) 

Statistisk usikkerhed +/- 4,3 % +/- 4,3 % +/- 3,1 % 
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3. Kryds med alder 

Tabel 3: Politikerne på Christiansborg skal snart diskutere, hvordan en kommende CO2-afgift for landbruget skal udformes. Du 
kan betragte de følgende udsagn som en diskussion mellem tre personer. Vi vil gerne høre, hvem du er mest enig med. A siger: 
Landbruget skal pålægges en CO2-afgift, som rammer lige så hårdt som i andre sektorer. B siger: Landbruget skal pålægges 
en mindre CO2-afgift, så der tages særlige hensyn til landbruget. C siger: Landbruget skal slet ikke pålægges en CO2-afgift. / 
Alder 

 18 - 34 år 35 - 55 år 56 år og derover Total 

Mest enig med A 
34 % 

(98) 

33 % 

(112) 

33 % 

(134) 

33 % 

(344) 

Mest enig med B 
32 % 

(90) 

31 % 

(104) 

36 % 

(147) 

33 % 

(341) 

Mest enig med C 
14 % 

(41) 

20 % 

(67) 

18 % 

(75) 

18 % 

(183) 

Ikke enig med nogen af dem 
7 % 

(20) 

6 % 

(21) 

5 % 

(22) 

6 % 

(63) 

Ved ikke 
13 % 

(37) 

9 % 

(30) 

9 % 

(35) 

10 % 

(101) 

Total 
100 % 

(285) 

100 % 

(334) 

100 % 

(412) 

100 % 

(1032) 

Statistisk usikkerhed +/- 5,8 % +/- 5,4 % +/- 4,8 % +/- 3,1 % 
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4. Kryds med partivalg 

Tabel 4: Politikerne på Christiansborg skal snart diskutere, hvordan en kommende CO2-afgift for landbruget skal udformes. Du 
kan betragte de følgende udsagn som en diskussion mellem tre personer. Vi vil gerne høre, hvem du er mest enig med. A siger: 
Landbruget skal pålægges en CO2-afgift, som rammer lige så hårdt som i andre sektorer. B siger: Landbruget skal pålægges 
en mindre CO2-afgift, så der tages særlige hensyn til landbruget. C siger: Landbruget skal slet ikke pålægges en CO2-afgift. / 
Partivalg blok 

 
Den røde opposition 

(SF, EL, RV og Alt.) 
Regeringen (S, V, M) 

De Borgerlige (DD, LA, 

KF, NB, DF) 
Total 

Mest enig med A 
59 % 

(147) 

33 % 

(102) 

17 % 

(51) 

35 % 

(299) 

Mest enig med B 
22 % 

(54) 

42 % 

(131) 

38 % 

(110) 

35 % 

(295) 

Mest enig med C 
8 % 

(20) 

14 % 

(43) 

32 % 

(93) 

18 % 

(156) 

Ikke enig med nogen af dem 
5 % 

(11) 

4 % 

(12) 

8 % 

(23) 

5 % 

(46) 

Ved ikke 
7 % 

(16) 

8 % 

(25) 

5 % 

(16) 

7 % 

(57) 

Total 
100 % 

(248) 

100 % 

(312) 

100 % 

(293) 

100 % 

(853) 

Statistisk usikkerhed +/- 6,2 % +/- 5,5 % +/- 5,7 % +/- 3,4 % 
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5. Kryds med uddannelse 

Tabel 5: Politikerne på Christiansborg skal snart diskutere, hvordan en kommende CO2-afgift for landbruget skal udformes. Du 
kan betragte de følgende udsagn som en diskussion mellem tre personer. Vi vil gerne høre, hvem du er mest enig med. A siger: 
Landbruget skal pålægges en CO2-afgift, som rammer lige så hårdt som i andre sektorer. B siger: Landbruget skal pålægges 
en mindre CO2-afgift, så der tages særlige hensyn til landbruget. C siger: Landbruget skal slet ikke pålægges en CO2-afgift. / 
Uddannelse 

 
Grundskole og erhvervsfaglig 

uddannelse 

Gymnasie og videregående 

uddannelse 
Total 

Mest enig med A 
27 % 

(143) 

40 % 

(201) 

33 % 

(344) 

Mest enig med B 
35 % 

(185) 

31 % 

(156) 

33 % 

(341) 

Mest enig med C 
18 % 

(97) 

17 % 

(86) 

18 % 

(183) 

Ikke enig med nogen af dem 
7 % 

(38) 

5 % 

(25) 

6 % 

(63) 

Ved ikke 
12 % 

(64) 

7 % 

(37) 

10 % 

(101) 

Total 
100 % 

(527) 

100 % 

(505) 

100 % 

(1032) 

Statistisk usikkerhed +/- 4,3 % +/- 4,4 % +/- 3,1 % 
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6. Om Undersøgelsen 

Denne rapportering er udarbejdet på baggrund af i alt 1032 

gennemførte interview med repræsentativt udvalgte danskere på 18 år 

og derover. Undersøgelsen er gennemført af Epinion som en 

webbaseret panelundersøgelse i perioden 22. september - 29. 

september 2023. 

Efter dataindsamlingen foregår en såkaldt vejning (post-stratifikation) 

af det samlede datamateriale, så sammensætningen af svarpersoner i 

stikprøven afspejler den danske vælgerbefolknings sammensætning 

målt på køn, alder, uddannelse, region, husstandstype boligtype og 

politisk tilhørsforhold (dvs. stemme ved seneste folketingsvalg). Den 

beregnede statistiske usikkerhed tager højde for dette. 

Rapporten viser undersøgelsens resultater i form af tabeller. 

Tabellerne viser resultaterne som procenttal, dvs. andele af 

befolkningen (18 år+) eller de respektive undergrupper af befolkningen. 

I nogle tilfælde kan tabellerne summere til mere end 100 %, hvilket 

skyldes respondentens mulighed for at afgive flere svar ved det 

pågældende spørgsmål. Den maksimale stikprøveusikkerhed på de  

samlede resultater (sektion 1) er +/- 3,1 procentpoint. Når resultaterne 

opgøres på undergrupper (køn, alder, partivalg – jf. tabel 2-4) øges 

den maksimale stikprøveusikkerhed. Jo færre antal respondenter, des 

større statistisk stikprøveusikkerhed. Fx er resultaterne opgjort for 

mænd (sektion 2) behæftet med en maksimal stikprøveusikkerhed på 

+/- 4,3 procentpoint (n=509), for de 18-34-årige (sektion 3) er den     

+/- 5,8 procentpoint (n=285) og for Den røde opposition (sektion 4) er 

den +/- 6,2 procentpoint (n=248).   

Det bemærkes, at denne undersøgelse alene er udtryk for et 

kvantitativt (statistisk) øjebliksbillede af vælgerbefolkningens 

stillingtagen, som giver et solidt fingerpraj om dennes umiddelbare 

mening/holdning. Der ikke tale om en udtømmende afdækning af 

emnet/spørgsmålet, og undersøgelsen bør tolkes og anvendes med 

dette in mente.  

Undersøgelsen må kun offentliggøres med følgende kildeangivelse: 

”Epinion for DR”

 
 


